ОТЧЁТ
 главы администрации о результатах своей деятельности
и деятельности местной администрации по социально-экономическому развитию сельского поселения «Поселок Ферзиково» за 2020 год.
 

Уважаемые депутаты, жители посёлка, коллеги и гости! 

В соответствии с условиями Контракта Глава администрации посёлка Ферзиково обязан предоставлять представительному органу муниципального образования, а также жителям поселка  ежегодный отчёт об основных результатах работы за 2020 год и задачах на предстоящий период.
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения посёлка, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, содержание уличной дорожной сети,  освещение улиц, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой и специалистами администрации,  рассмотрение письменных и устных обращений жителей.
 
Основной целью деятельности органов местного самоуправления является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя поселка. Администрацией поселения принимались все необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий.
Поселок Ферзиково в настоящее время занимает площадь 659 гектаров. Численность населения по состоянию на 1 января 2021 года составляет 4890 человек.
 
МУП
В структуру муниципального образования «Поселок Ферзиково» входят следующие подведомственные предприятия
Муниципальное унитарное предприятие «Поселок Ферзиково» 
       Муниципальное предприятие «Ферзиковские тепловые сети»
На обслуживании находятся 53 многоквартирных дома, общей площадью 34,4 тыс.м2, 844 квартиры в которых проживает 1462 человека. Количество муниципальных квартир в МКД- 53, общей площадью 2,1 тыс.м2. Имеются 22 муниципальные квартиры находящиеся в индивидуальных домах и в домах блокированной застройки, общей площадью 1,3 тыс.м2. В 9 муниципальных квартирах проведен ремонт на сумму –1,1 млн.рублей.
За 2020 год начислено населению платы за жилищно-коммунальные услуги  около 7.6 миллионов рублей. Оплачено населением -7.3 миллионов рублей или  96%.    Расходы составили – 6.8 миллионов рублей.
 Из начисленных сумм предусмотренных на текущий ремонт и аварийные работы выполнено следующее:
1. Ремонт шиферной и мягкой кровли в 7 домах – 470м2 на сумму – 108,2тыс.руб.
1. Ремонт вытяжек и дымовых вентканалов в 8 домах на сумму 53,4тыс.руб. 
1.  Замена и ремонт входных дверей и окон в подъездах – 5шт в 3 домах на сумму 70тыс.руб.
1.  Ремонт подъездов в 5 домах  на сумму 46,6тыс.руб.
1. Ремонт козырьков над входом в подъезды в 2 домах 6 шт. на сумму 55тыс.руб.
1. Ремонт и устранение аварийных ситуаций на внутридомовой системе электроснабжения в 22 домах на сумму 152тыс.руб
1. Ремонт и устранение аварийных ситуаций на внутридомовой системе водоснабжения , водоотведения и отопления в 35 домах на сумму 568тыс.руб.
1. Проводились работы по дезинфекции мест общего пользования в 53 домах.
9.Устройство дренажа д.48 по ул.Красноцветова сумму 30,4тыс.руб.
1.  Прочие ремонтные работы (крыльцо,  почтовые ящики, заделка трещин в стенах и др.) – 434,4тыс.руб.
За отчетный период поступило 147 заявлений от граждан на  ремонт жилья и устранение аварийных ситуаций,  из них выполнено 98%,  это работы аварийного характера на внутридомовых системах электроснабжения, отопления, водоснабжения и канализации, также выполнялись ремонтные работы согласно  принятым  решениям собственников многоквартирных домов
 
                                                          Финансы.
Одно из важнейших направлений работы администрации - формирование и исполнение бюджета поселения, от этого зависит вся программа социально-экономического развития посёлка. Доходы местного бюджета поселения за 2020 год составили около 82 млн. рублей, в том числе внебюджетные средства составили чуть более 70,2 млн. рублей. Налоговые и не налоговые доходы составили 11,9 млн. рублей.
Расходы бюджета поселения за 2020 год исполнены в сумме 83,3 млн. рублей, из них большая часть средств израсходована на ремонт и содержание автомобильных дорог и благоустройство. Сумма эта составляет 66,7 млн. рублей или 81 %от всего бюджета.






	                 ЖКХ
Предметом особого внимания по-прежнему остается жилищно-коммунальный комплекс. В сфере теплоснабжения в текущем году планируется ремонт ветхих тепловых сетей в п.Ферзиково в двухтрубном исполнении (в рамках реализации мероприятий государственной программы Калужской области Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области). Следует отметить, что в поселке  за последние годы тепловые сети заменены почти полностью, а в текущем году мы завершим работу.
В плане водоснабжения началось строительство нового водозабора для жителей поселка Ферзиково. Реализация проекта позволит обеспечить качественной питьевой водой жителей поселка. Мощность водозабора составит 2500 м3 воды в сутки. Кроме строительства самого водозабора, в текущем году были проведены работы по прокладке новых водоводов и замена старых труб. Общая протяженность трубопроводов составила более 7 км. Строительство такого важного объекта стало возможным благодаря поддержке правительства Калужской области и правительства города Москвы. Инвестиции в проект составили более 200 миллионов рублей.

 
                                                       Дороги и транспорт
Одним из приоритетных направлений деятельности администрации поселения является вопрос приведение дорог в нормативное состояние.
За 2020 год на ремонт и содержания дорог поселения израсходовано более 21,6 млн. рублей, в том числе в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 3,2 млн. рублей (ул. Парковая). Был произведен ремонт автомобильных дорог по улицам Пионерская, Афонина, Бычкова, Строителей, Молодежная, Запрудная.
В 2021 году работы по ремонту дорог в поселке будут продолжены. Планируем выполнить ремонт дорог по ул. Суворова, Труда, Комсомольской.

 
Благоустройство
Большое внимание в последние годы уделяем благоустройству. На эти цели в 2020 году было выделено более 45,1 млн. рублей. 
В прошлом году поселение приняло участие в программе поддержки местных инициатив Минфина КО, в результате этого были выполнены работы по обустройству освещения по улице Строителей и улице Победы, общим объемом финансирования 730 тыс. рублей.
В этом году заявлен к участию в конкурсе в рамках данной программы проект под названием «Установка малых архитектурных форм в парке Дубки».
В рамках участия в программе Комплексного развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства КО реализованы проекты:



 

· Благоустройство сквера по ул. Суворова,8а с объемом выделенных средств чуть более 3,3 млн. рублей;
· Строительство 29 контейнерных площадок накопления твердых коммунальных с объемом выделенных средств более 1,8 млн. рублей.
В 2021 году поселение также планирует участие в программе с проектом «Организация уличного освещения п. Ферзиково, ул. Суворова с использованием энергосберегающих технологий», в настоящее время подготовлена проектно - сметная документация на сумму 1,4 млн. рублей.
  
В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в прошлом году были выполнены работы:
· по благоустройству 12 дворовых территорий (по ул. Карпова возле домов №18,24,26 по ул. Пионерская 21; по ул. Бычкова возле домов №3,9,11,13; по ул. Калужская возле домов №18,10; по ул. Самсонова возле домов №22, 22а), объем финансирования составил чуть более 6,2 млн. рублей;
· устройство наружного освещения, укладка резинового покрытия, демонтаж старого фонтана, приобретение и установка нового фонтана в сквере Молодежный возле универмага, объемом более 1,4 млн. рублей.
В текущем году планируем приступить к благоустройству еще 6-ти дворовых территорий ((ул. Бычкова, д. 5, 17а, 18а, пер. Октябрьский, 2, Самсонова, д. 24, Карпова, д. 28а) контракт уже заключен и в мае текущего года начнутся работы, общая стоимость 1,6 млн. рублей), а также «Устройство ограждения сквера по ул. Суворова,8а стоимостью 289 тысяч рублей и установка видеонаблюдения , баскетбольной площадки и нового игрового комплекса на детской площадке по ул. Луговой общей стоимостью 2.1 млн. рублей.

 

Также в текущем году началась реализация масштабного проекта по благоустройству территории парка Победы, который станет прекрасным подарком жителям. На данный момент завершена укладка тротуарных дорожек в плиточном исполнении, установлен памятник защитнику Отечества, оборудованы площадки для установки военной техники и бюстов Героям Советского Союза, уроженцам Ферзиковского района. Две единицы военной техники – танк Т-80 Б и боевая машина пехоты (БМП-III) – проходят процедуру демилитаризации, после чего возможно их использование в качестве памятников, уже установлено ограждение и освещение, подведена подача газа к месту, где будет гореть Вечный огонь, завершено оформление входной зоны. Общий объем средств составил чуть более 21 млн. рублей. В 2021 году планируется выполнить работы по озеленению территории парка, установке малых архитектурных форм и видеонаблюдения.
Произведено строительство тротуарных дорожек по ул. Бычкова вдоль всей улицы Строителей, ремонт тротуарных дорожек по ул. Афонина и улице Пионерская (общей протяженностью 1927 пог. м).
В рамках совместного с заводом Лафарж проекта «Безопасная дорога в школу», целю которого является создание «безопасной дороги в школу» для детей из отдаленных микрорайонов поселка Ферзиково в 2020 году была построена пешеходная дорожка на ул. Афонина (вдоль дороги за территорией больницы), протяженностью 189 м/пог, шириной 1,2 м, объемом финансирования 820 тысяч рублей.


 
                                                                   Культура
С каждым годом все многолюднее становятся праздники, проводимые работниками культуры. 
Одним из любимых праздников жителей поселения остается «День поселка», в 2020 году он был объединен с 70-летием района. 
В рамках национального проекта «Культура» завершается строительство Центра культурного развития в поселке с универсальным зрительным залом на 300 мест.  В новом поселковом Центре культурного развития будут совмещены функции учреждения культуры и образования, где будут проводиться концерты, выставки, спектакли. Откроют свои двери для всех желающих  творческие студии и мастерские.

 
Заключение.
Подводя итоги прошедшего года, хотел бы озвучить приоритетные задачи на будущее и одновременно с этим отметить, что работа по выполнению поставленных на 2021 год задач уже началась, а именно:
В поселке будут продолжаться преобразования, направленные на создание условий, необходимых для повышения уровня услуг населению, благоустройства населённого пункта.
· привлечение дополнительных средств, путем участия поселения в региональных и федеральных программах. 
· продолжится ремонт автодорог.
Также планируются и масштабные проекты такие как:
· строительство очистных сооружений поселка, реконструкция уже существующих, а также строительство новых уличных сетей канализации;
· Продолжить работу по реконструкции и строительству уличного освещения с использованием энергосберегающих технологий (ул. Полевая, Ясная, Центральная, Восточная, Солнечная, Калинина, Кутузова, пер. Макаренко); 
· строительство плавательного бассейна закрытого типа;
· строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с залом для единоборств.
Реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать общее благое дело надо со своего двора, со своей улицы, совместно с администрацией. Пусть каждый из нас, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
В заключении, хочу сказать, что мы приложим все силы для выполнения поставленных задач, ведь все они – это путь к дальнейшему развитию посёлка Ферзиково, решению насущных проблем ферзиковчан.
Особенно хочется выразить слова благодарности всем коллегам – работникам администрации и депутатам поселкового совета. Отдельно хочу поблагодарить главу администрации муниципального района Волкова Алексея Сергеевича и сотрудников администрации Ферзиковского района за всестороннюю помощь и поддержку. 
 
Пожелать всем ВАМ крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма!
Спасибо всем за внимание!
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