ОТЧЁТ
 главы администрации о результатах своей деятельности
и деятельности местной администрации по социально-экономическому развитию сельского поселения «Поселок Ферзиково» за 2021 год.
           

Уважаемые депутаты, жители посёлка, коллеги и гости! 

В соответствии с условиями Контракта, Глава администрации посёлка Ферзиково, обязан предоставлять представительному органу муниципального образования, а также жителям поселка ежегодный отчёт, об основных результатах работы за 2021 год и задачах на предстоящий период.
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения посёлка, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, содержание уличной дорожной сети,  освещение улиц, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой и специалистами администрации,  рассмотрение письменных и устных обращений жителей.
 
Основной целью деятельности органов местного самоуправления является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя поселка. Администрацией поселения принимались все необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий.
Поселок Ферзиково в настоящее время занимает площадь 659 гектаров. Численность населения по состоянию на 1 января 2021 года составляет 4789 человек.
 
МУП
В структуру муниципального образования «Поселок Ферзиково» входят следующие подведомственные предприятия
1. Муниципальное предприятие «Ферзиковские тепловые сети»

2. Муниципальное унитарное предприятие «Поселок Ферзиково» 
       

На обслуживании муниципального предприятия находятся 53 многоквартирных дома общей площадью 34,4 тыс.м2 с количеством квартир 844, в которых проживает 1462 человека. Из них количество муниципальных квартир – 53. В 6 муниципальных квартирах проведен ремонт на сумму – 348  тыс. рублей.
За 2021 год начислено населению платы за жилищно-коммунальные услуги чуть более 7.3 миллионов рублей. Оплачено населением около -7 миллионов рублей или 95,5 %.    Расходы составили – 6.9 миллионов рублей.
 Из начисленных и оплаченных сумм, предусмотренных на текущий ремонт и аварийные работы выполнено следующее:
1. Ремонт шиферной и мягкой кровли в 11 домах.
1. Ремонт вытяжек и дымовых вентканалов в 7 домах. 
1.  Замена и ремонт входных дверей и окон в подъездах – в 4 домах 
1. Ремонт подъездов в 16 домах .
1. Ремонт и утепление чердачных и межэтажных перекрытий общей площадью 500м2
1. Ремонт внутридомовой электропроводки в 9 домах .
1. Замена почтовых ящиков в 3 домах .
1. Работы по дезинфекции мест общего пользования в 53 многоквартирных домах.
1.  Ремонт системы водоотведения в многоквартирных домах  .
1.  Прочие ремонтные работы (крыльцо, козырьки, заделка трещин в стенах и др.),а также Устранение аварийных ситуаций на системах водоснабжения , канализации и электроснабжения. 
За отчетный период поступило 156 заявлений от граждан , из них выполнено 98%, это работы аварийного характера на внутридомовых системах электроснабжения, отопления, водоснабжения и канализации, также выполнялись ремонтные работы согласно принятым решениям собственников многоквартирных домов.
Так же хочется отметить, что 2022 году начинается реализация социального проекта в рамках областной программы переселения граждан из аварийного жилья в 8-ми квартирном доме по улице Суворова № 2 А. Работы по переселению планируем завершить до 2023 года.
 
В соответствии с муниципальными контрактами, заключенными предприятием с администрацией СП "Поселок Ферзиково» в 2021 году выполнялись следующие работы:
1. По многочисленным заявлениям жителей выполнен ремонт лестницы к дому № 18 по ул. Калужская.
2. Работы по окувечиванию и ремонту дорожного полотна по улице Ясная. 
3. Выполнены ремонтные работы дорог (гредирование, подсыпка щебнем, устройство дренажа и др.) на сумму 346, 2 тыс.руб. по улицам Афонина, Труда, пер. Советский. 
4.  Убраны дороги и тротуары от снега спецтехникой в зимний период. 
5. Убраны территории от мусора вручную и спецтехникой.
6. Проведены работы по выкашиванию травы на территориях улиц, парков, скверов .
7. Выполнена обрезка деревьев и озеленение территорий.
8. Проведены работу по благоустройству к праздникам в парке Дубки и  парке Победы.
9. На территории поселка установлены 20 новых фонарей по улицам Ленина, Кутузова, Молодежная, кроме того заменены 84 фонаря, вышедших из строя. 
10.   Проведены работы по сносу 2-ух аварийных многоквартирных домов.
11. Прочие работы по благоустройству (ограждение, контейнерные площадки, дорожные столбы и прочее) – около 2,4 млн.руб.
        Общая сумма средств, затраченных на благоустройство составила более – 15,2 млн.руб. 

    

       В 2021 году началась работа по укреплению материально-технической базы муниципального предприятия. При поддержке депутатов районного собрания муниципального района «Ферзиковский район» было выделено 26,4 млн. руб. на закупку 6 единиц спецтехники, в настоящее время приобретено и эксплуатируются трактор Беларус-82.1 с навесным оборудованием, мини-трактор Беларус 320.4 с навесным оборудованием, экскаватор-погрузчик Хидромек, в ближайшее время ожидается поступление автогрейдера, автомашины КАМАЗ и трактора Т-150К.  
        Так же в рамках проведения работ по улучшению технического состояния капитальных зданий, состоящих на обслуживании у муниципального предприятия, в 2022 году будет проводиться капитальный ремонт внутренних помещений муниципальной бани на сумму более 3,4 млн. руб. 
 
                                                          Финансы.
Одно из важнейших направлений работы администрации - формирование и исполнение бюджета поселения, от этого зависит вся программа социально-экономического развития посёлка. Доходы местного бюджета поселения за 2021 год составили около 99  млн. рублей, в том числе внебюджетные средства составили чуть более 82,9 млн. рублей. Налоговые и не налоговые доходы составили 16,1 млн. рублей это на 4,2 млн. рублей больше аналогичного периода 2020 года.
Расходы бюджета поселения за 2021 год исполнены в сумме 94,2 млн. рублей, из них большая часть средств израсходована на ремонт и содержание автомобильных дорог и благоустройство. Сумма эта составляет 41 млн. рублей или 43,6 % от всего бюджета.

 



	             ЖКХ

Предметом особого внимания по-прежнему остается жилищно-коммунальный комплекс. В рамках реализации целевой программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» в поселке был выполнен ремонт ветхих тепловых сетей в двухтрубном исполнении, протяженностью 364 метра, стоимость работ составила – 1,6 млн. руб. Следует отметить, что в 2021 году тепловые сети заменены полностью, работы завершины на 100%.
           В рамках модернизации сетей водоснабжения завершено строительство нового водозабора для жителей поселка Ферзиково. Реализация проекта позволила обеспечить качественной питьевой водой жителей поселка. Строительство такого важного объекта стало возможным благодаря поддержке правительства Калужской области и правительства города Москвы. Инвестиции в проект составили более 200 миллионов рублей. Вместе с тем, остается актуальной проблема с низким напором воды за железнодорожной линией поселка. Для решения этой проблемы администрацией совместно с ГП «Калугаоблводованал» будут проводится работы по реконструкции изношенной инфраструктуры сетей водоснабжения.


 
                                                       Дороги и транспорт

         Одним из приоритетных направлений деятельности администрации поселения является вопрос приведение дорог в нормативное состояние.
За 2021 год на ремонт и содержания дорог поселения израсходовано более 15,5 млн. рублей. В том числе на ремонт автомобильных дорог в асфальтовом исполнении по улицам: Парковая (площадка около пенсионного фонда), Труда, пер. Труда, Комсомольская и в щебеночном исполнении: по улицам Кутузова и Самсонова.
          В 2022 году работы по ремонту дорог в поселке будут продолжены. Планируем выполнить ремонт дорог по улицам: Суворова, Луговая, переулок Луговой №№ 1,2,3, 4.
 
Благоустройство

Большое внимание в последние годы уделяем благоустройству. На эти цели в 2021 году было выделено более 25,5 млн. рублей. 
В 2021 году реализован проект по освещению ул. Суворова с использованием энергосберегающих технологий – установлены 43 новых светильника. Стоимость работ составила – 1,2 млн. рублей. 

 
В прошлом году поселение приняло участие в программе поддержки местных инициатив Министерства финансов Калужской области, в результате которого был реализован проект под названием «Установка малых архитектурных форм в парке Дубки». Установлены топиарии, металлический куб и деревянная горка для катания в зимнее время. Общий объем финансирования составил -  более 942 тыс. руб.
В этом году заявлен к участию в конкурсе в рамках данной программы проект под названием «асфальтирование дороги по ул. Самсонова». Хочется отметить, что по инициативе жителей улицы Самсонова стала возможной реализация данного проекта, а администрация в свою очередь откликнулась и поддержала жителей в этом вопросе.
Так же подана заявка для участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства по строительству тротуара по ул. Ленина, стоимостью 5,2 млн. руб.


      

В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в прошлом году были выполнены работы:
· по благоустройству 6 дворовых территорий (по ул. Карпова. 28а, ул. Бычкова, 17а и 19а, 5, пер. Октябрьский, 2 и Самсонова 24а), объем финансирования составил чуть более 1,7 млн. рублей;
    

· по установке видеонаблюдения на детской площадке и строительству баскетбольной площадки по ул. Луговая, установке ограждения детской площадки по ул. Суворова. Общая стоимость составила – 1,7 млн. рублей.
Следует отметить, что в 2021 году была завершена работа по благоустройству всех дворовых территорий поселка, из них 39 территорий благодаря участию в муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды». 
 

Так же в 2022 году в рамках данной программы будут проведены работы по благоустройству сквера по ул. Суворова стоимостью 2 млн. руб.  и по строительству детской площадки по ул. Красноцветова, д. 48, проектно-сметная стоимость работ - 1,6 млн. рублей.


 

Также в 2021 году проведена реализация масштабного проекта по благоустройству территории парка Победы, который стал прекрасным подарком жителям к 75-летию Дня Победы. Общий объем средств составил чуть более 21 млн. рублей. 
         

В 2022 году будут выполнены работы по строительству новой парковой зоны. Строительство будет выполнено в рамках участия в программе Национальный туристический проект «Императорский маршрут», в котором участвуют 22 субъекта Российской Федерации, включая наш регион. Проектно-сметная документация подготовлена, в ближайшее время, документы будут направлены в фонд имущества для определения подрядной организации. Общая стоимость проекта составила около 25 млн. руб.
     

В рамках совместного с заводом Лафарж проекта «Безопасная дорога в школу», в первом квартале 2022 году будут установлены 2 проецируемых пешеходных перехода на перекрестке улиц Карпова -Пионерская, объемом финансирования 600 тысяч рублей.
 

В преддверии Нового 2022 года была проведена большая работа по украшению поселка к новогодним праздникам. Украшены территории администраций района и поселка, территория железнодорожного вокзала, в сквере Молодоженов и в парке Дубки.

 
                                                                   Культура

С каждым годом все многолюднее становятся праздники, проводимые работниками культуры. 
В 2021 году было организовано и проведено 93 разно-жанровых культурно-массовых мероприятия на которых присутствовало около 10 тысяч человек.
Знаковым событием прошедшего года стала победа сельского поселения “Поселок Ферзиково” в фестивале “Мы-Вместе!” 
Так же стоит отметить, что участники художественной самодеятельности нашего поселка участвуют в фестивалях различного уровня, занимая призовые места.
    

В рамках национального проекта «Культура» завершено строительство Центра культурного развития с универсальным зрительным залом на 300 посадочных мест, на данный момент ведутся работы по подготовке к открытию.

  
                                       Выборы и вакцинация.

       Знаковым событием 2021 года стало проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
       Явка по двум избирательным участкам составила 1955 человек, что составляет 54,46% от общей численности избирателей.
       В условиях пандемии важным показателем является процент вакцинации жителей. Всего в нашей больнице вакцинировано 6316 человек, в связи с чем поселок занимает первое место по вакцинации в Ферзиковском районе с результатом 178 %.

  
Заключение.
Подводя итоги прошедшего года, хотелось бы дополнительно озвучить приоритетные задачи на будущее и одновременно с этим отметить, что работа по выполнению поставленных на 2022 год задач уже началась, о некоторых из вы уже слышали.
В поселке будут продолжаться преобразования, направленные на создание условий, необходимых для повышения уровня услуг населению, благоустройства населённого пункта.
· привлечение дополнительных средств, путем участия поселения в региональных и федеральных программах. 
· продолжится ремонт автодорог.
Благодаря участию в программе «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства планируются  масштабные проекты такие как:
· строительство очистных сооружений поселка, реконструкция уже существующих, а также строительство новых уличных сетей канализации;
· строительство плавательного бассейна закрытого типа;
· строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с залом для единоборств.
Но реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать общее благое дело надо со своего двора, со своей улицы, совместно с администрацией. Пусть каждый из нас, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
В заключении, хочу сказать, что мы приложим все силы для выполнения поставленных задач, ведь все они – это путь к дальнейшему развитию посёлка Ферзиково, решению насущных проблем ферзиковчан.
Особенно хочется выразить слова благодарности всем коллегам – работникам администрации и депутатам поселкового совета. Отдельно хочу поблагодарить главу администрации муниципального района Волкова Алексея Сергеевича и сотрудников администрации Ферзиковского района за всестороннюю помощь и поддержку. 
 
Пожелать всем ВАМ крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма!
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